

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

1 МАЯ 1942 г.,
пятница, № 53 (2285)
Цена № 5 копеек.

Сегодня — 1-ое Коммунистическое Мая

Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

(Из лозунгов ЦК партии)

Лозунги зовут к победам

В ОБСТАНОВКЕ великой отечественной войны с германскими захватчиками отмечает ныне народ нашей советской страны праздник международной пролетарской солидарности — Первое Мая.

Лозунги ЦК ВКП(б) зовут работников тыла к усилению помощи фронту, к трудовым подвигам во имя укрепления военной мощи родины, к увеличению выработки вооружения и боеприпасов, к поднятию урожайности полей и продуктивности скота.

Живыми делами, самоотверженной, самозабвенной работой ответим на зов руководящего штаба любимой партии Ленина — Сталина.

Рабочие, инженеры и техники Первомайского завода, с новой силой продолжайте соревнование, боритесь за досрочное выполнение майской производственной программы, увеличивайте выпуск своей продукции.

Лесорубы и возчики Первомайского леспромхоза, поднимайте производительность труда, добивайтесь успешного выполнения производственных заданий.

Колхозники и колхозницы, по-военному проводите весенний сев, боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства, не забывайте о ваших братьях, освобожденных от немецкого ига, засевайте для помощи им 3—5—10 гектаров земли.

Наши производственные подарки

Международный пролетарский праздник — 1-е Мая рабочие первой смены цилиндрического цеха Первомайского завода встречают выполнением производственной программы с превышением. Предмайское обязательство смена выполнила по-фронтовому.

Стахановцы тт. Лебедева, Шорина, Байчурин, Спириев, Кондратьева З. задание по выпуску одного из видов продукции выполнили на 10 дней раньше срока. Д. Ширинкин.

ДЕЛА ПАТРИОТОВ

Главные цехи — литейный и цилиндрический — выполнили апрельскую программу с превышением. Этой производственной победой отмечает Первое Мая коллектив Первомайского завода.

Даром победа не дается. Ради успешного выполнения заданий партийные и непартийные большевики литейного и цилиндрического цехов вложили не мало упорного труда, кипучей энергии, творческой мысли, рабочей смекалки.

Дела их, этих патриотов родины, этих бойцов тыла не забудет советский народ.

Отметим отдельных стахановцев литейного цеха.

Беспартийная работница Тощева добилась выполнения производственных норм на 262 процента, рабочий Кондрашев, профгруппорг, — на 230 проц., Агапкина на производстве — недавно, а выполнение норм у ней — 230 процентов.

Трое непартийных большевиков — Тощев, Горошкин, Малюта однажды заявили:

— Мы обязуемся заменить шестерых. Дайте нам рабочее место.

Их просьба была удовлетворена. И что же? Трое этих патриотов дают по 275 процентов выработки, заменив не на словах, а на деле шесть рабочих.

В этой борьбе коммунисты цеха были впереди.

Коммунист И. Я. Парфенов с беспартийным рабочим Хватовым взяли обязательство:

— На производстве заменим четырех рабочих.

На деле они заменили шесть

рабочих и программу выполняют с превышением.

Коммунист формовщик Коряев Н. Г. нормы выработки выполняет — на 235 процентов, стержница коммунистка Кузнецова Елена — на 228 процентов, коммунистки-работницы Киреева и Гусева — на 172 процента.

Коммунист Ляпин на трудной детали дает выполнение систематически на 220 процентов.

Большая заслуга в этих производственных успехах литейного цеха принадлежит также командирам производства, цеховым партийной и профсоюзной организациям.

Особо следует выделить мастера Михаила Егоровича Лыкова. Особо следует сказать о мастере Г. В. Мурзине. Он был на пенсии. В дни войны вернулся на производство и стал работать не жалея сил.

Немало поработал над успешным выполнением программы начальник цеха тов. Лукьянов, секретарь цеховой парторганизации, старший мастер цеха т. Н. Митрашев, крепко помогал в работе председатель цехкомитета тов. Морозов.

Но при всем этом следует предупредить командиров производства, партийную, профсоюзную организации, весь коллектив цеха о предстоящих трудностях, связанных с выполнением майской программы, для преодоления которых потребуются еще большие усилия, еще большая энергия, напористость и организованность.

Секретарь партбюро завода И. Голубев.

Торжественное заседание, посвященное 1 Мая, в Ташине

29 апреля в рабочем клубе имени Ленина состоялось торжественное собрание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций района и поселка, посвященное дню международной пролетарской солидарности — Первое Мая.

С большим подъемом собрание избирает в почетный президиум членов и кандидатов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным, тт. Димитро-

ва, Тимошенко, Буденного. Собрание стоя горячо приветствует тов. Сталина — гениального полководца и любимого вождя. Бурные аплодисменты в честь тов. Сталина и его соратников долго не смолкают в зале клуба.

С докладом — «Первое Коммунистическое Мая в 1942 году» выступил тов. Котынов.

Труппой клуба был дан большой концерт, прошедший с большим успехом.

Школьный лекторий

В Первомайской средней школе организован лекторий. Лекторий ставит целью расширить общеобразовательный кругозор учащихся старших классов. В течение лекций привлечены лучшие учителя школы.

Темы лекций: история техники — читает тов. Карфини; солнечная система и ее происхождение — тов. Гувиков; из истории развития математики — тов. Макаева. А. Фарисеев.



И. В. СТАЛИН

Репродукция портрета художника Карпова.

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 29 апреля

В течение 29-го апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских пулеметных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автома-

шин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Леит и красноармеец Изгорышев и Егтов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагроулили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв с большой силой. Мост взлетел на воздух.



Свыше двадцати выигрышей

В районную сберегательную кассу каждый день представляются облигации денежно-вещевой лотереи для выплаты выпавших по ним выигрышей.

Выигрыши нали уже более чем на двадцать облигаций.

С. Евстигнеева

ЖЕНСКИЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ШОФЕРОВ

При Первомайском леспромхозе организуется курсы по подготовке шоферов. Курсы будут готовить шоферов преимущественно из женщин и девушек.

Курсантам предоставляется питание и выплачивается стипендия. Расчеты на курсы на два месяца.

Н. Курганов

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности! (Из лозунгов ЦК партии)

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ВКП(б)

О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней

В соответствии с постановлениями Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 13-го апреля 1942 года и Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 22-го апреля 1942 года — исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций организовать широкое обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» на общих собраниях колхозников, мобилизуя их на дальнейшее укрепление артельного хозяйства, трудовой дисциплины в колхозах и образцовое проведение сельскохозяйственных работ.

Добиться того, чтобы в колхозах не было ни одного трудоспособного колхозника не выработавшего установленного обязательного минимума трудодней.

2. В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ по всем периодам — обработка почвы, посев, уход за посевами, сенокошение, уборка урожая, а так же уход за животными, установить, что из обязательного минимума 100 трудодней каждым колхозником и колхозницей должно быть выработано: до 1-го июня — 25 трудодней, с 1-го июня по 1-го августа — 25 трудодней, с 1-го августа по 1-ое октября — 40 трудодней, остальные трудодни должны быть выработаны после 1-го октября.

3. Обязать райзо и правления колхозов выдать всем трудоспособным колхозникам, а также подросткам в возрасте от 12-ти до 16-ти лет трудовые книжки не позднее 5 мая сего года, обеспечить своевременный учет

выработанных ими трудодней, запись их в трудовую книжку.

4. Обязать райзо и МТС в период с 1-го по 5 июня сего года провести в каждом колхозе проверку количества выработанных трудодней колхозниками, обеспечить контроль за привлечением к судебной ответственности колхозников, которые не выработали без уважительных причин обязательного минимума трудодней, установленных настоящим постановлением на первый период сельскохозяйственных работ, в дальнейшем проверку количества выработанных трудодней проводить систематически.

5. Поручить райпрокурору тов. Сизову и нарсудье тов. Пронякину обеспечить своевременное рассмотрение дел в народном суде о привлечении к ответственности колхозников, невыработавших обязательного минимума трудодней.

6. Обязать председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, райзо и МТС широко разъяснить колхозникам письмо жен красноармейцев — колхозниц колхоза «12 лет Октября», Городенского района, обратившихся с призывом о выработке в 1942 году каждой колхозницей не менее 350 трудодней и всемерно поддерживать инициативу колхозниц включившихся в социалистическое соревнование на выработку в 1942 году не менее 350 трудодней.



СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА АГРОТЕХНИКИ, СЕВ ПРОВЕСТИ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Из публикуемых сегодня в «Коммунаре» сообщений видно, что в отдельных колхозах района в первые же дни посевных работ допускается нарушение агротехники.

Агротехника — не самоцель. Она — могучее орудие поднятия урожаев, богатая прибавка хлеба и овощей. А наша задача — собрать как можно больше сельскохозяйственных продуктов и обеспечить ими Красную Армию в достаточном количестве. Поэтому с нарушениями агротехники мы должны вести самую непримиримую, самую беспощадную борьбу, наказывая конкретных виновников зла по всей строгости законов военного времени.

Действующая Армия (Западный фронт)



Саперы взрывают немецкие ДОТ'ы под местечком М.

Фото Ф. Кислова и Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

2 ГА — НА ПОМОЩЬ НАШИМ БРАТЬЯМ

Весенний сев Гаврило-симанский колхоз имени Молотова, Ташинского сельсовета, начал 29 апреля.

Колхоз в ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартелч им. Н. К. Крупской Выселковского района Краснодарского края наметил засеять сверх плана 2 гектара гречихой.

— Пусть это пойдет на помощь нашим братьям, освобожденным от ига фашизма, — говорят колхозники. Мы протягиваем им братскую руку помощи с полным сознанием своего долга и призываем к этому все колхозы района.

НА ПОЛЯХ

Шутилово. Весенние полевые работы развернули все колхозы сельсовета. В колхозе «Красная новь» вспахано 64 гектара, засеяно 32 га.

Разрыв между пахотой и севом еще резче — в колхозе имени Сталина. Там вспахано 52 га, а засеяно только 2 га.

В артели «Победа» вспахали 8 га, а сеять еще не начинали. Такая же картина наблюдается в артели «Лесная поляна», где из 9 вспаханных га не засеяно ни одного и в артели имени Ворошилова, где из 4 вспаханных га тоже не засеяно ни одного гектара.

Елховка. С первых же дней сева здесь в отдельных колхозах допущено нарушение агротехники. Например, в колхозе «Ленинские всходы» сев на четырех гектарах проведен не протравленными семенами.

Худошино. Постановление райисполкома и райкома партии от 16 апреля «О проведении

весеннего сева» говорит: «В тех случаях, когда сеялки из-за влажности почвы использовать невозможно или если наличное количество сеялок в МТС и колхозах не обеспечивает проведение сева ранних зерновых культур в установленный срок, — допустить в колхозах ручной посев этих культур с соответствующим повышением высева».

Таким образом, ручной сев допускается как исключение. Не хотя этого понять в колхозе «Заря». Здесь рассуждают так: — Раз разрешают ручной сев, значит сей все поле вручную.

Петровка. Картофель на яровизацию заложили колхозы имени Ленина, им. Калинина, «Заря будущего», имени Жданова, но почему то не на весь клин посева, а частично. Сельский совет обязан проверить это и принять меры к закладке картофеля на яровизацию на весь клин.

Комсомольцы-агитаторы

Все комсомольцы Петровской организации ВЛКСМ прикреплены к бригадам и звеньям для проведения агитационной работы среди колхозников и колхозниц.

Комсомольцы разъясняют колхозникам по-

становление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета партии «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

И. Марьян.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ — С СССР

НА РАВНИНАХ СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух истердавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу — освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи

станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи: «Смерть Гитлеру!», «Слава героическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой грабяр-

мии. Они производят эти консервы, но при этом начинают мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она рас-

стреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляе-

мых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. Шатров.

Отв. редактор С. МЕНШИКОВ.